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Ata da 20a Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Balsas, no dia 15 de

junho de 2026.

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às 08h, sob a

presidência do Sr. Vereador Paulo Eduardo Coelho Júnior, com a presença dos seguintes Vereadores:

Carmem Eleticia Oliveira Rodrigues, Cleriston Sousa Viana, Dayanara Santana Miranda, Greysson

da Silva Carvalho, Guilherme Dall'Agnol, Higino Lopes dos Santos Neto, Isaura Ferreira Oliveira,

Jeone Duarte Pereira, Priscila Camargo Caraça Albuquerque, Rafael de Sousa Nunes, Raimundo

Nonato Cardoso Nogueira, Salmi Luis Nicaretta, Tiago Rocha Barros, Valmir Santos Carvalho e a

ausência justificada dos Vereadores Arnaldo Gomes de Sousa e Hélio de Sousa Neto. O sr. Presidente

convidou a Vereadora Carmem Eleticia, para fazer um momento de reflexão e a Oração do Pai e

Nosso. Tomaram parte à Mesa o Procurador deste Poder Legislativo Dr. Cristiano Dantas Rego

Coelho. Após a leitura e aprovação da ata da sessão anterior deu-se início ao pequeno expediente com

a apresentação da seguinte matéria: indicação n° 353/2026 indica ao prefeito municipal, seja realizado

estudo técnico para a implantação gradual do ensino em tempo integral, na Escola Municipal João

Botelho Filho, situada na Rua 05, s/n, Bairro Manoel Novo, Dayanara Miranda. Indicação n° 382/2026

indica ao prefeito municipal, que seja providenciada a pavimentação asfáltica da Rua 29, localizada

no Bairro São Félix, Cleriston Viana. Indicação n° 383/2026 indica ao prefeito municipal, que seja

providenciada a pavimentação asfáltica da Rua dos Limoeiros, localizada no Bairro CDI, Cleriston

Viana, Greysson Carvalho e Jeone Duarte. Indicação n° 390/2026 indica ao prefeito municipal, que

seja feita a pavimentação asfáltica da Rua Projetada no Bairro São Luís, Isaura Ferreira. Indicação n°

391/2026 indica ao prefeito municipal, que seja disponibilizada uma enfermeira para atendimento

permanente no posto de saúde do povoado Correios, visando atender toda a população local e das

comunidades vizinhas, Rafael Nunes. Indicação n° 392/2026 indica ao prefeito municipal, que seja

feita a reforma completa da quadra poliesportiva do Bairro Bacaba, com o fechamento de sua estrutura

e a interligação à creche Francisco José Honaiser, Rafael Nunes, Cleriston Viana, Jeone Duarte, Tiago

Rocha e Valimir Carvalho. Indicação n° 395/2026 indica ao prefeito municipal, que seja feita

instalação de bueiros nas proximidades da ponte do Riacho Bacaba, Salmi Nicaretta. Indicação n°

396/2026 indica ao prefeito municipal, que seja feita indicação pavimentação asfáltica da Rua

Melquiades Moreira, Salmi Nicaretta. Indicação n° 397/2026 indica ao prefeito municipal, à secretaria.

municipal de infraestrutura, para que sejam realizados estudos técnicos e adotadas as providências

necessárias visando à construção da avenida beira rio, margeando o rio balsas, bem como a

urbanização completa de sua extensão, Guilherme Dall'Agnol. Indicação n° 398/2026 indica ao

prefeito municipal, a realização de serviços de terraplanagem na estrada que dá acesso à Comunidade

Lagoinha, a partir da Vila Santo Antônio, Jeone Duarte. Indicação n° 399/2026 indica ao prefeito
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municipal, que seja disponibilizado maquinário, de forma permanente, para a execução contínua dos

serviços de manutenção e recuperação das estradas vicinais da região da Batavo, Hélio Sousa.

Indicação n° 400/2026 indica ao prefeito municipal, que seja realizada a duplicação da Avenida Padre

Alcides Zanella, Hélio Sousa. Indicação n° 401/2026 indica ao prefeito municipal, que seja realizada

a perfuração de um poço artesiano na comunidade Balsinha (região do sr Nivaldo e a sr a Dona Rosa),

na zona rural de Balsas-Ma, Greysson Carvalho e Salmi Nicaretta. Indicação n° 402/2026 indica ao

prefeito municipal, que seja realizada a recuperação da estrada vicinal da região do Cocalinho, Zona

Rural de Balsas-Ma, Greysson Carvalho. Indicação n° 403/2026 indica ao prefeito municipal, seja

realizada a reforma e recuperação do calçamento em blocos (broquetes) da Rua Loreto, localizada no

Bairro de Nazaré, neste município de Balsas/Maranhão, com especial atenção ao trecho afetado por

erosão, Dayanara Miranda e Paulo Júnior. Indicação n° 404/2026 indica ao prefeito municipal, que

seja feita a substituição com urgência por luz de led dos postes da Rua 12 do Bairro Manoel Novo,

Tiago Rocha. Indicação n° 405/2026 indica ao prefeito municipal, que seja feita pavimentação

asfáltica da Rua Piçarreira do Bairro Nova Trisidela, Tiago Rocha. Indicação n° 406/2026 indica ao

prefeito municipal, que seja enviado a esta casa legislativa um projeto de lei nomeando a unidade

básica de saúde do povoado Rio Coco como "Unidade Básica de Saúde Dercio Darci Sandri," Priscila

Caraça E Demais Vereadores. Requerimento n° 078/2026 - CMB requer à Mesa Diretora, que depois

de aprovado, que seja encaminhado ao excelentíssimo Prefeito de Balsas, Alan Douglas de Oliveira,

solicitando, nos termos regimentais, venho respeitosamente requerer que seja encaminhado ao poder

executivo municipal o presente requerimento; solicita a denominação da atual Rua 03 do Bairro

Grotões, que dá acesso aos residenciais Prime Vile e Prime Rio, para Avenida Salomão Barros, autor

Nonato Nogueira E Todos os Vereadores. Requerimento n° 079/2026 - CMB requer à Mesa Diretora,

que depois de aprovado, que seja encaminhado ao Ministério de Infraestrutura, que sejam realizados

estudos técnicos e adotadas as providências necessárias para a urbanização da Br-230 no trecho

correspondente ao perímetro urbano do Município de Balsas/Ma, a implantação de uma ciclovia, autor

Guilherme Dall'Agnol. Requerimento n° 81/2026 - CIvB requer à Mesa Diretora, que depois de

aprovado, seja enviado ao excelentíssimo Prefeito de Balsas, Alan Douglas de Oliveira, solicitando,

"o envio a esta casa legislativa de projeto de lei que dispõe sobre a publicação, no portal oficial da

prefeitura municipal de balsas, da lista de espera para utilização dos veículos e máquinas agrícolas

pertencentes ao Município," autor Higino Neto. Requerimento n° 082/2026 - CMB requer à Mesa

Diretora, que depois de aprovado, que seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Saúde

e à Coordenação do CAPS ad - Centro de Atenção Psicossocial álcool e drogas de Balsas, solicitando

informações e providências acerca do fortalecimento da estrutura e dos atendimentos destinados às

pessoas em situação de dependência química no município, requer, informações detalhadas acerca da
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estrutura atualmente disponibilizada ao CAPS ad, incluindo; quantidade de profissionais em atividade;

especialidades existentes; horários de funcionamento; capacidade média de atendimento mensal;

informações sobre: número atual de pacientes acompanhados; existência de fila de espera para

atendimento; quantidade mensal de atendimentos psicológicos, psiquiátricos, assistenciais e

terapêuticos realizados; esclarecimentos acerca da disponibilidade e regularidade do fornecimento de

medicamentos e demais tratamentos ofertados aos pacientes; informações sobre ações preventivas,

educativas e de conscientização desenvolvidas pelo município em escolas, bairros, povoados e

comunidades rurais; adoção de providências visando ao fortalecimento das políticas públicas de

prevenção, acolhimento, tratamento e recuperação de dependentes químicos, inclusive mediante:

ampliação das equipes multiprofissionais; realização de campanhas educativas permanentes;

desenvolvimento de programas de reinserção social e familiar dos pacientes; informações acerca da

existência de convênios, parcerias ou cooperação técnica com comunidades terapêuticas, hospitais,

clínicas especializadas e demais instituições que atuem no tratamento e recuperação de pessoas com

dependência química, autor Higino Neto. Moção n° 39/2026 - CMB consigna votos de aplausos e

reconhecimentos ao CRAS 1 e ao CRAS 2 em especial ao programa de idosos, "grupo degraus de

sabedoria" realizado pelo CRAS 1 e vivendo com alegria, desenvolvido pelo CRAS 2, autora Isaura

Ferreira. Moção n° 40/2026 - CMB registra voto de aplausos e reconhecimento ao empreendimento

Gleicy Decorações locações Ltda, autora Carmem Eleticia, Dayanara Miranda e Higino Neto. Moção

n° 41/2026 - CMB registra voto de aplausos e reconhecimento a Dr.a Aline Évelyn Almeida de

Oliveira, autora Carmem Eleticia e Dayanara Miranda. Moção n° 42/2026 - CMB registra voto de

aplausos e reconhecimento ao senhor Tomaz Alves da Costa pelos relevantes serviços prestados à

Sociedade Balsense, autor Jeone Duarte. Projeto de Decreto n° 046/2026 - CMB dispõe sobre outorga

de título honorífico de cidadão balsense ao sr. Wellington Silva, Nonato Nogueira E Todos os

Vereadores. Projeto de Decreto n° 047/2026 - CMB dispõe sobre a outorga de título honorífico de

cidadania balsense para a Defensora Pública, Dra. Elane Maria Carvalho Ferreira, autor Paulo Júnior

e Higino Neto. Projeto de Decreto n°48 /2026 - CMB dispõe sobre a outorga de título honorífico de

cidadania balsense ao sr. Helvécio Dias Prazeres, autor Paulo Júnior e Higino Neto. Projeto de

Resolução n° 04/2026 - CMB "dispõe sobre a homenagem, Mãos que alimentam Balsas; em

reconhecimento aos homens e mulheres que contribuem para o desenvolvimento da agricultura, da

agricultura familiar, da pecuária e do agronegócio no Município de Balsas," de autoria da Vereadora

Priscila Caraça, Carmem Eleticia e Isaura Ferreira. Na Ordem do Dia as indicações n°s 353, 382, 383,

390, 391, 392, 395 a 406/2026, foram acatadas pelo Plenário. Os Requerimentos do n°078 a 082/2026

foram aprovados por unanimidade. A Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final emitiu parecer

pela constitucionalidade para a Moção do n° 39 a 42 e para o Projeto de Decreto do n° 046 a 048/2026,
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parecer aprovado, a mesma comissão emitiu parecer fina favorável, parecer aprovado. Na sequência

a Moção do n° 39 a 42 e os Projetos de Decretos do n° 046 a 048/2026, foram postos em discussão e

votação sendo aprovados por unanimidade de votos. O Projeto de Resolução n° 04/2026 - CMB

"dispõe sobre a homenagem, Mãos que alimentam Balsas; em reconhecimento aos homens e mulheres

que contribuem para o desenvolvimento da agricultura, da agricultura familiar, da pecuária e do

agronegócio no Município de Balsas," de autoria da Vereadora Priscila Caraça, Carmem Eleticia e

Isaura Ferreira, foi encaminhado para as comissões competentes. Nada mais havendo a tratar o Sr.

Presidente, Paulo Eduardo Coelho Júnior, agradeceu a presença de todos, e em nome de Deus encerrou

a Sessão, da qual eu, Patrícia Fonseca de Moura, Secretária da Câmara Municipal de Balsas, lavrei a

presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pela Mesa Diretora.
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